



SENAT

**Comisia economică, industrii și servicii**  
**Nr.XX/443/24.11.2010**

## **RAPORT**

### **la propunerea legislativă privind punerea în valoare a infrastructurii pentru întreținere și reparații, deținute de Societatea de „Îmbunătățiri Funciare” – S.A.**

Comisia economică, industrii și servicii a fost sesizată cu adresa nr.L 720/2010 pentru dezbateră în fond a propunerea legislativă privind punerea în valoare a infrastructurii pentru întreținere și reparații, deținute de Societatea de „Îmbunătățiri Funciare” – S.A. inițiată de domnii deputați: Antochi Gheorghe - PSD; Banu Mihai - PNL; Chirilă Constantin - PD-L; Gheorghe Tinel - PD-L; Ghiveciu Marian - PSD; Giurgiu Mircia - PD-L; Olar Corneliu - PD-L; Surdu-Soreanu Raul-Victor - PSD; Tabără Valeriu - PD-L; Tărăță Culiță – PSD.

La lucrările comisiei au fost prezenți 9 senatori, din totalul de 11 membri. Din partea Agenției Domeniului Statului au participat Enache Raul – Victor - șef serviciu și Mărăcine Ramona - consilier.

Propunerea legislativă are ca obiect de reglementare atribuirea în folosință gratuită a infrastructurii și mentenanței pentru întreținere și reparații deținute de Societatea Națională de „Îmbunătățiri Funciare”- S.A. (SNIF) producătorilor agricoli, persoane fizice sau juridice, care dețin terenuri deservite de sisteme de irigații, desecare și drenaj ori de lucrări de apărare împotriva inundațiilor sau a eroziunii solului, constituiți într-o formă de asociere conform prevederilor Legii nr.31/1990 privind societățile comerciale, republicată, cu modificările și completările ulterioare și Legii cooperăției agricole nr.566/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Membrii comisiei au hotărât cu 9 voturi pentru întocmirea unui **raport de respingere**, din următoarele considerente:

Darea în folosință gratuită reprezintă o modalitate specifică de exercitare a dreptului de proprietate publică. Statul și unitățile administrativ-teritoriale pot da imobile din patrimoniul lor în folosință gratuită, pe termen limitat, persoanelor juridice fără scop lucrativ, care desfășoară activitate de binefacere sau de utilitate publică sau serviciilor publice. Ori, bunurile ce fac obiectul transmiterii în folosință gratuită propuse de prezenta inițiativă, nu aparțin domeniului public al statului.

SNIF a intrat în portofoliul Agenției Domeniului Statului (ADS) în vederea privatizării prin vânzarea integrală a pachetului de acțiuni, privatizarea sa fiind înscrisă în strategia pe termen lung a domeniului îmbunătățirilor funciare în România .

SNIF deține active, nu infrastructură, astfel că ar fi fost oportun să se precizeze clar ce fel de active sunt vizate, iar mentenanța este definită ca reprezentând „totalitatea activităților...”, astfel că nu poate fi atribuită.

ADS, în calitate sa de acționar unic la SNIF, urmărește vânzarea pachetului de acțiuni deținut pentru care s-au întreprins toate măsurile premergătoare constând în evaluarea acțiunilor, publicarea intenției de vânzare a acțiunilor.

Nu se prevede ce se va întâmpla cu bunurile date în folosință gratuită la sfârșitul perioadei de 10 ani în cazul în care cei cărora li s-au atribuit nu optează pentru cumpărarea de acțiuni.

Menționăm că există avizul favorabil al Consiliului Legislativ.

Comisia pentru privatizare și administrarea activelor statului și Comisia pentru agricultură, silvicultură și dezvoltare rurală au avizat negativ propunerea legislativă.

Guvernul a transmis un punct de vedere negativ.

Față de cele prezentate mai sus, propunem plenului Senatului pentru dezbateră și adoptare raportul de respingere a propunerii legislative.

Prin natura reglementărilor sale proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare și urmează a fi adoptat potrivit dispozițiilor art.76 alin. (2) din Constituția României.

Senatul este prima Cameră sesizată.

**PREȘEDINTE,**  
**Senator**  
**Varujan VOSGANIAN**



**SECRETAR,**  
**Senator**  
**Florin CONSTANTINESCU**

